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ÜNİTE

Kazanım: Tamkare pozitif tam sayılarla bu sayıların karekökleri arasındaki ilişkiyi belirler.
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3
8. Sınıf Matematik

Etkili Bilgi
 	• Bir doğal sayının karesi şeklinde yazılabilen 

sayılara  tamkare sayılar denir.
Örneğin; 0, 1, 4 ve 9 gibi sayılar
	 0 = 02 , 1 = 12 , 4 = 22  ve  9 = 32

şeklinde yazılabildikleri için birer tamkare sayıdır.
 	• Kenar uzunluğu tam sayı olan karelerin alanları 

da birer tamkare (Karesel Sayı) sayıdır.
Dikkat! 0 tamkare bir sayı olmasına rağmen kare-
sel sayı değildir. 

5 cm

12 cm

12 cm
5 cm

Alan = 5 cm, 5 cm
 = 25 cm2’dir.

Alan = 12 cm, 12 cm
 = 144 cm2’dir.

25 ve 144 tamkare (karesel) sayıdır.

1 

	 36, 49, 55, 64, 75, 80, 99, 100, 121

Yukarıdaki sayılardan kaç tanesi tamkare doğal sa-
yıdır?

   Çözüm

2 

60 sayısından en az hangi tamsayı çıkartılırsa geriye 
kalan sayı bir tamkare olur?

   Çözüm

3   �

Yukarıda eş karelerden oluşmuş bir şekil verilmiştir. 

Bu şekli bozmadan bir kare oluşturabilmek için en az 
kaç tane daha birimkare eklenmelidir?

   Çözüm

Etkili Bilgi
 	• Bir sayının tamkare sayı olduğunu anlamak için 

çarpan algoritmasından faydalanabiliriz.
Örneğin; 36 ve 50 sayılarını inceleyelim. 

36
18

9
3
1

2
2
3
3

50
25

5
1

2
5
5

36 = 22 • 32 ¡ Her bir asal çarpa-
nının kuvveti çift sayı olduğu için 
36 sayısı tamkare sayıdır.

50 = 21 • 52 ¡ Asal çarpanların-
dan 2'nin kuvveti tek sayı olduğu 
için 50 sayısı tamkare değildir.

4 

Aşağıda verilen sayıları asal çarpanlarına ayırma 
yönteminden faydalanarak sayıların tamkare olup ol-
madıklarını belirleyiniz. 
	 a) 80			   b) 144

   Çözüm

KAREKÖKLÜ İFADELER Tamkare Pozitif Doğal Sayılar
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İpucu
20 • x biçiminde verilen bir ifadenin tamkare olabil-

mesi için x yerine yazılabilecek doğal sayılar belir-

lenirken 

	 20 = 22 • 51

	 20 • x = 22 • 51 • x

x'e asal çarpanlarının kuvvetleri çift olacak şekilde 

değerler verilir. 

22 • 51 • x ¡ x en az 51 olur. 

Ayrıca x yerine 	22 • 51

		  22 • 53

		  32 • 51  gibi değerler de yazılabilir.

5 

	 45 • A 

ifadesinin değeri pozitif bir tamkare doğal sayıya eşittir. 

Buna göre, A en az kaçtır?

   Çözüm

6

Aşağıda birer kenarları çakışık olan ve alanları üzerine ya-

zılan 3 kare verilmiştir.

144 cm2

M

169 cm2
225 cm2

Buna göre, [MI]'nın uzunluğu kaç cm'dir?

   Çözüm

Faydalı Bilgi
1 = 12	 64 = 82	 225 = 152	 484 = 222

4 = 22	 81 = 92	 256 = 162	 529 = 232

9 = 32	 100 = 102	 289 = 172	 576 = 242

16 = 42	 121 = 112	 324 = 182	 625 = 252

25 = 52	 144 = 122	 361 = 192	 900 = 302

36 = 62	 169 = 132	 400 = 202	 961 = 312

49 = 72	 196 = 142	 441 = 212	 1024 = 322

7 

4MN en büyük bir tamkare sayı ve 1AB en küçük bir 

tamkare ise 4MN ve 1AB'nin farkı kaçtır?

   Çözüm

İpucu
Verilen bir aralıkta kaç adet tamkare doğal sayı ol-

duğunu bulmak için bu aralıktaki en küçük ve en  

büyük tamkare sayı belirlenir. 
Örneğin; 10 ile 100 arasında 
16 en küçük tamkare sayı = 42

81 en büyük tamkare sayı = 92

9 – 4 = 5	 5 + 1 = 6 tane tamkare sayı vardır.

8 

	 80, 81, 82  ......... , 499, 500 

Yukarıdaki sayı dizisinde 80'den 500'e kadar kaç tane 
tamkare sayı vardır?

   Çözüm
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KAREKÖKLÜ İFADELER

1.	 10 ile 250 arasında kaç adet tamkare doğal sayı 
vardır?

A) 14	 B)	13	 C)	12	 D)	 11

2.	 Aşağıdakilerden hangisi tamkare bir doğal sayı 
değildir?

A) 361	 B)	484	 C)	573	 D)	 625

3.	 Aşağıdaki çarpma işlemlerinden hangisinin sonu-
cu bir tamkare sayı değildir?

A)	 15 • 60	 B)	 14 •  56

C)	 75 • 27	 D)	 15 • 45

4.	 45 + M ifadesinin değeri iki basamaklı bir tamkare sa-
yıdır.

Buna göre, M yerine kaç farklı sayı yazılabilir?

A) 3	 B)	4	 C)	5	 D)	 6

5.	 ABC üç basamaklı bir tamkare doğal sayı ve C ye-
rine aşağıdaki rakamlardan hangisi gelemez?

A) 1	 B) 4	 C) 6	 D) 8

6.	 	 A = 45 • 35 • 53 • x 

Yukarıda verilen A sayısının bir tamkare doğal 
sayı olması için x yerine yazılması gereken en kü-
çük pozitif tam sayı kaçtır?

A) 3	 B) 5	 C) 15	 D) 60

7.	 �
3 8 314 125

25 10 400 140

99 100 931 200

36 2 343 221

64 4 81 256

Yukarıdaki tabloda tamkare pozitif tam sayıların yazılı 
olduğu kareler maviye boyanacaktır. 

Buna göre, mavi renge boyanması gereken kare 
sayısı kaçtır?

A) 7	 B)	8	 C)	9	 D)	 10

Tamkare Pozitif Doğal Sayılar
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8.	 � D C

A B
Yukarıda verilen ABCD dikdörtgeninin alanı tamkare 
bir doğal sayıdır. 

|AB| = 75 cm olduğuna göre, ABCD dikdörtgeni-
nin çevresi en az kaç cm olabilir?

A) 156	 B)	174	 C)	200	 D)	 204

9.	 Aşağıda verilen dikdörtgen çiftlerinden hangi ikisi 
birer kenarları çakışacak şekilde  birleştirildiğin-
de oluşan yeni dikdörtgenin alanı cm2 cinsinden 
tamkare bir doğal sayı olur?

20 cm2 40 cm2

105 cm2

150 cm2

250 cm2 300 cm2

91 cm2

100 cm2

A) B)

C) D)

10.	 Şekilde yan yana çizilmiş karelerin alanları sırasıyla 
529 cm2, 361 cm2 ve 49 cm2'dir.  

A B

Buna göre, |AB| kaç santimetredir?

A) 39	 B) 42	 C) 49	 D) 53

11.	 Ece, 1'den n'e kadar olan tam kare sayıları aşağıdaki 
topların üzerine yazmıştır. 

1 4 9 .................. n

n  üç basamaklı 900'den küçük bir tamkare sayı 
olduğuna göre, Ece bu iş için en çok kaç tane top 
kullanmıştır?

A) 28	 B)	29	 C)	30	 D)	 31

12.	 Aşağıda verilen 18 kutunun her birinde eşit sayıda bil-
ye vardır.

1. kutu 2. kutu 3. kutu 18. kutu

...

Kutulardaki toplam bilye sayısı tamkare sayısı ol-
duğuna göre bir kutudaki bilye sayısı en az kaç-
tır?

A)	18	 B)	9	 C)	8	 D)	 2

1
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8. Sınıf Matematik

Kazanım: Tamkare pozitif tam sayılarla bu sayıların karekökleri arasındaki ilişkiyi belirler.

Tamkare Sayıların Karekökleri

Etkili Bilgi
Karekök Alma İşlemi 
Negatif olmayan bir sayının hangi sayının karesi 
olduğunu bulmak için yapılan işleme karekök alma 
denir. Karekök " " sembolü ile gösterilir.  x  ifa-
desi "karekök x" diye okunur. 

02 = 0   ise  0 0= 	 42 = 16  ise  16 4=

12 = 1   ise  1 1= 	 52 = 25  ise  25 5=

22 = 4   ise  4 2= 	 h

32 = 9   ise  9 3= 	 102 = 100  ise 100 10=  
Bir başka ifade ile alanı verilen bir karenin bir ke-
nar uzunluğunu bulmak için yapılan işleme de ka-
rekök alma işlemi denir. 
Örneğin;
Alanı 36 cm2 olan karenin bir kenar uzunluğu x cm 
olsun. 

.x x
x

36 6
6

2

2 2

= =

=
7

x = +6 veya x = –6 dır.

Karenin Alanı =

Uzunluk negatif olamayacağı için x = 6'dır.

Ya da karekök alma ile yapacak olursak;

x x x36 6 6 62 2 2 2 2 2& &= = = =
1 2 344444 44444

x = 6 cm olur ¡ Kuvvet olan 2 karekökü yok eder 

x ve 6 kökten kurtulur.

İpucu
Tamkare sayıların karekök değerleri doğal sayıdır. 

Örneğin; 169 13=

1 

Aşağıdaki kareköklerin sonuçlarını bulunuz. 

a) 25 = 		  d) 169 = 	

b) 49 = 		  e) 400 = 	

c) 121 = 		  f)  900 = 		

2 	
Aşağıda alanları verilen karelerin kenar uzunluklarını 
altlarına yazınız. 

Kenar uzunluğu ....... cm

a)

Kenar uzunluğu ....... cm

b)

64 cm2 144 cm2

 

İpucu
Kareköklü sayılarda toplama veya çıkarma işlemi 

yapılırken kök içleri toplanamaz ya da çıkarılamaz. 
Örneğin; 16 25≠ 16 25

4 5 9'dur.
36 – 9≠ 36– 9

6 – 3 3'tür.

+ +

+ =

=

. .

. .

3 		  Ê289 cm

Ê625 cm

Yukarıda boyları verilen iki kalemin boyları farkı kaç 
cm'dir?

   Çözüm

4 	 Ê144 cm Ê361 cm

Yukarıda uzunluğu verilen iki demir çubuk kısa kenar-
larından uç uca eklenip birleştirildiğinde kaç cm'lik 
bir çubuk elde edilir?

   Çözüm
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Tamkare Sayıların Karekökleri

5 	
a 36 ,b 64 ve c 225= = = ise, a + b + c kaçtır?

   Çözüm

6 	
Alanı 169 cm2 olan karesel bölgenin çevre uzunluğu-
nu bulunuz.

   Çözüm

7 	
	 A 4 ve B 11= =  
olduğuna göre, A + B ifadesinin değeri kaçtır?

   Çözüm

Etkili Bilgi
Karekök içi negatif olamaz. 

a  ifadesinde a ≥ 0 olmak zorundadır. 
– 5 &   yazılamaz. 
–5 52 =^ h  yazılabilir.

(–5)2 = +
kuvvet çift

8 	
x 7+  ifadesinde x yerine yazılabilecek en küçük tam 

sayı kaçtır?
   Çözüm

Etkili Bilgi
Bir üslü ifadenin karekökü alınırken kuvvet 2 ile 
bölünür.
Örneğin; 2 2 , 3 320 10 8 4= =

9 	
	 3 3x 6=

olduğuna göre, x kaçtır?
   Çözüm

Etkili Bilgi
İç içe kökler verildiğinde en içten dışa doğru kare-
kök alma işlemi uygulanır. 
Örneğin; 81 9 3= =

95 25 95 5 100 10+ = + = =

10 	
Aşağıdaki ifadelerin değerlerini bulunuz. 

a) 11– 4 = 		  b) 7 81 =+

c) •3 144 = 		 d) •27 9 = 	

   Çözüm

Etkili Bilgi
x2 = A ise x A=  veya x – A=  olabilir. 
Örneğin; x2 = 25 ise x = 5 veya x = –5 olabilir.

11 	
	 a2 = 64

olduğuna göre, a + 10 en az kaç olabilir?
   Çözüm
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1.	 �

§9 TL 16 TL 625 TL

Silgi Uç Kalem

Eslem kırtasiyeden yukarıda fiyatları verilen ürünler-
den birer adet almıştır. 

Buna göre, Eslem alınan ürünlere toplam ne ka-
dar ödemiştir? 

A) 	 961 	 B) 1024 	 C)	 1089 	 D)	 1156

2.	 �Uzunluğu 625 cm olan bir çubuğun aşağıdaki gibi 225
cm'lik kısmı kesilerek atılmıştır. 

625

225

Buna göre, kesme işlemi sonucu kalan küçük par-
ça kaç cm'dir?

A) 	20		  B) 15		  C) 10		  D) 5

3.	 �	 25 – 16 9

64 36 10

64 36 14

9 1 4

=

+ =

+ =

+ =

Yukarıda verilen ifadelerden kaç tanesi doğru-
dur?

A) 1	 B)	2	 C)	3	 D)	 4

4.	 	 x 2 ve y 3= =

Yukarı verilen eşitliklere göre x + y değeri kaçtır?

A) 97	 B) 43	 C)	13	 D)	 7

5.	  

36

A

– 64

B

Sayı doğrusunda verilen A ile B noktaları arasın-
da kaç tane tam sayı vardır?

A) 15	 B) 14	 C) 13	 D) 12

6.	  � D C

A B

N M

K L

ABCD karesinin alanı 
144 cm2 ve boyalı 
bölgenin alanı 63 cm2 
dir.

Buna göre, KLMN karesinin çevresi kaç cm'dir?

A) 32	 B) 36	 C) 48	 D) 60

KAREKÖKLÜ İFADELER Tamkare Sayıların Karekökleri
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7.	 �

Yukarıdaki görselde üst üste konmuş kenarları tam 
sayı olan şeklinde üç karton bulunmaktadır.

Bu kartonlardan mavi ve sarı olanların alanları sıra-
sıyla 196 ve 81 cm2 dir. 

Buna göre, kırmızı kartonun bir kenar uzunluğu 
cm cinsinden kaç farklı değer alır?

A) 4	 B) 5	 C)	6	 D)	 7

8.	 �
289 cm

121 cm

Yukarıdaki görselde birer köşeleri ve ikişer kenarları 
çakışık üç adet kare üst üste yerleştirilmiştir. 

Kırmızı renkli karenin kenar uzunluğu cm cinsinden 
tamkare sayıdır.

Buna göre kırmızı renkli karenin görünen yüzeyi-
nin çevresi kaç cm'dir?

A) 36	 B)	48	 C)	64	 D)	 100

9.	 1ab sayısı üç basamaklı karekökü doğal bir sayı 
olan bir sayı olduğuna göre, a + b toplamı aşağı-
dakilerden hangisi olamaz?

A) 4	 B) 3	 C) 8	 D) 15

10.	 	 a 18– 1 9

b 20 30 – 25

c 1 2 49

= +

= +

= + +

olduğuna göre; a, b ve c sayılarının küçükten bü-
yüğe sıralanışı aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 a < c < b	 B)	 a < b < c

C)	 c < a < b	 D)	 c < b < a

 

11.	 	 1 , 2 , 3,...., 399 , 400

Yukarıda verilen sayı dizisinde 1 'den 400 'e 
kadar kaç tane tamkare sayı vardır?

A) 4	 B) 5	 C)	6	 D)	 7

1
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8. Sınıf Matematik

Kazanım: Tamkare olmayan kareköklü bir sayının hangi iki doğal sayı arasında olduğunu belirler.

Tamkare Olmayan Doğal Sayıların Karekökleri

Etkili Bilgi
Tamkare Olmayan Kareköklü İfadelerin Hangi 
İki Doğal Sayı Arasında Olduğunu Bulma

A  ifadesinin yaklaşık değerini veya hangi ardı-
şık iki doğal sayı arasında olduğunu bulmak için A 
sayısından küçük en büyük ve A sayısından büyük 
en küçük tamkare sayılardan faydalanırız. 
Kısacası hangi iki ardışık tamkare sayı arasında 
olduğu tespit edilir. 
Örneğin;

27  sayısını inceleyelim. 
27 sayısı tamkare bir doğal sayı değildir. 27, tam-
kare olan 25 ile 36 sayıları arasındadır. 
Dolasıyla;

.olur

36

27 6

27 37

5 <

< <

<

. . .

27 , 5 ile 6 arasındadır ve 5'e daha yakındır.

1 

Aşağıda verilen kareköklü sayıların hangi iki ardışık 
doğal sayı arasında olduğunu bulunuz. 

a) ..............< 5 < .............. 	

	

b) ..............< 5 < ..............9 	

c) ..............< < ..............130 	

	

d) ..............< < ..............215 	

e) ..............< < ..............290 	

2 

3< M < 4 olduğuna göre, M yerine yazılabilecek do-
ğal sayıları bulunuz. 

   Çözüm

3 

38 ile 99 arasında kaç tane doğal sayı vardır?

   Çözüm

4 

1 2 3 4 5 6 7

A B C D

8 9 10

72 sayı doğrusuna yerleştirilirse yeri hangi harfler 
arasında olur?

   Çözüm

5 

A B C D

98 ... 210

Yukarıda verilen sayı doğrusunda A ile B ve C ile D 
ardışık doğal sayılar olduklarına göre A + B + C + D 
değerini bulunuz. 

   Çözüm
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Tamkare Olmayan Doğal Sayıların Karekökleri

Etkili Bilgi

A  ifadesinin hangi tam sayıya yakın olduğunu 
bulmak için, A sayısından küçük olan en büyük 
tamkare sayı ile arasındaki fark ve A sayısından 
büyük olan en küçük tamkare sayı arasındaki fark-
lar bulunur. Fark hangisinde daha küçük ise A  
sayısı o tamkare sayının karekök değerine daha 
yakındır. 
 
Örneğin;

30  sayısını inceleyelim. 
5 6

25
Daha yakın

30 – 25 = 5

Daha uzak
30 36

36 – 30 = 6

30  sayısı 5 ile 6 arasındadır ve 25  'e daha 
yakın olduğu için 5'e daha yakındır. 

1 

Aşağıda verilen örneklerdeki boşlukları doldurunuz. 

a) 	 9 13 16< <  ........... ile ........... arasında 

			           ............'e daha yakın:

b) 	 169 180 196< <  ........... ile ........... arasında 		

			       ...........'e daha yakın:

c) 	 49 55 64< <  ........... ile ........... arasında 		

		            ...........'e daha yakın:	

d) 	 289 300 324< <  ........... ile ........... arasında 		

			      ...........'e daha yakın:	

7 

Ê390 cm

Yukarıda verilen kalemin boyu cm cinsinden hangi 
tam sayıya daha yakındır?

   Çözüm

8 

A

20 cm uzunluğundaki tahta cetvel görseldeki yerinden kı-

rılmıştır. 

Buna göre A yerine aşağıdaki verilenlerden hangisi 
gelebilir?
A) Ê230			  B) Ê240		

C) Ê250			  D) Ê260

   Çözüm

9 

Aşağıda alanı 50 cm2 olan bir kare verilmiştir. 

Alan
50 cm2

Buna göre, bu karenin bir kenar uzunluğu cm cinsin-
den hangi tam sayı arasındadır?

   Çözüm
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10 

72–  sayı doğrusunda hangi ardışık iki tam sayı ara-
sındadır?

   Çözüm

11 

94 cm3 cm

Silgi

Yukarıda verilen kalemin silgisiyle birlikte toplam 
boyu cm cinsinden ardışık hangi tam sayılar arasın-
dadır?

   Çözüm

12 

D C

A B

Alan 70 cm2

Yukarıda alanı 70 cm2 olarak verilen karenin çevresi 
cm cinsinden ardışık hangi iki tam sayı arasındadır?

   Çözüm

10

M

Yanda M merkezli ve yarı-

çaplı 10  cm olan bir çem-

ber verilmiştir. 

Buna göre, bu çemberin 
çevresi cm cinsinden ardı-
şık  hangi iki tamsayı ara-
sındadır? (r = 3 alınız.)

13 

   Çözüm

14

25 m

Ê200 m
Başlangıç

A B

Bitiş

Yukarıda 25 m uzunluğundaki AB yolunun 200 m'lik 
kısmını tamamlayan bir bisikletlinin bitişe ulaşması 
için alması gereken yolun uzunluğunun metre cinsin-
den değeri ardışık hangi iki tam sayı arasındadır?

   Çözüm

15

Ê150 m

40 cm

Modem Yandaki görselde 40 

cm boyundaki seh-

panın üzerine, boyu 

150 cm  olan bir 

modem yerleştirilmiş-

tir.

Buna göre, modemin en uç noktasının yerden yüksek-
liği cm cinsinden ardışık hangi iki tam sayı arasında-
dır?

   Çözüm
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16 

Şekilde O noktasında bulunan bir aracın A, B, C ve D nok-

talarına uzaklıkları verilmiştir.

5 km

AO

9 km

B

15 km

C

23 km

D

Bu araç gösterilen yönde 300 km yol aldığında bu-
lunduğu yer, hangi ardışık iki nokta arasında olur?

   Çözüm

17 

...1 2 3 30

1 'den 30 'a kadar olan kareköklü sayıların her biri de-

likli bir karta yazılmıştır. 

1 2 3 4 5

Her bir kart üzerinde yazan kareköklü ifadenin değerinin 

en yakın olduğu 1'den 5'e kadar numaralandırılmış çivile-

re takılacaktır. 

Buna göre en çok kaç numaralı çiviye kart takılır?

   Çözüm

18 

A B

5

Yukarıda verilen sayı doğrusunda A noktasına karşılık ge-

len sayı 5'tir. 

A ile B noktaları arasındaki uzaklık 60 birim olduğu-
na göre, B noktasına karışık gelen sayı ardışık hangi 
iki tam sayı arasındadır?

   Çözüm

19 

2 m

.

.

.
Ê600 m

Her birinin yüksekliği 2 m olan özdeş koliler yüksekliği 

600 molan bir odaya üst üste gelecek şekilde tek sıra 

halinde dizilecektir.

Buna göre, bu iş için en fazla kaç koli kullanılır?

   Çözüm



Test	
2.

ÜNİTE
KAZANIM TESTİ

15
8. Sınıf Matematik

E
tk

ili
 M

a
te

m
a

ti
k

 Y
a

y
ın

la
rı

Tamkare Olmayan Doğal Sayıların KarekökleriKAREKÖKLÜ İFADELER

1.	 Aşağıdaki sayılarda hangisi sayı doğrusunda  
9 ile 10 arasında olup 9'a daha yakındır?

A) 63 	 B) 70 	 C) 85 	 D) 90

2.	 Batın'ın yeni aldığı defterin boyu 24 cm'den uzun, 26 
cm'den kısadır. 

Buna göre, defterin boyu cm cinsinden aşağıdaki-
lerden hangisi olabilir?

A)	 570 	 B)	 600

C)	 680 	 D)	 720

3.	 – 32  sayısının en yakın olduğu tam sayı değeri 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) –6	 B)	–5	 C)	–4	 D)	 –3

4.	 60  sayısının sayı doğrusundaki yeri hangi seçe-
nekte doğru olarak verilmiştir?

59 60
A)

60

6 7
B)

60

7 8
C)

60

8 9
D)

60

5.	 Aşağıdaki seçeneklerde 4 sayı doğrusu ve bu sayı 
doğruları üzerinde bulunan kırmızı noktalara karşılık 
gelen sayıların değerleri verilmiştir. 

Buna göre, hangi seçenekte kırmızı noktanın de-
ğeri yanlış yazılmıştır?

10 11
A)

105

12 13
B)

150

14 15
C)

200

16 17
D)

250

6.	 5 M< 230< sıralamasına göre, M yerine yazıla-
bilecek kaç tane doğal sayı vardır?

A) 13	 B) 14	 C)	15	 D)	 16

1


